



中南财经政法大学 金融学院

深入开展党的群众路线教育实践活动

简 报

第 1 期

中南财经政法大学金融学院深入开展
党的群众路线教育实践活动领导小组办公室

2013 年 7 月 20 日

目 录

★ 动员部署

金融学院召开党的群众路线教育实践活动动员大会

★ 学习实践

金融学院党委中心组开展党的群众路线教育实践活动专题学习

★ 制度保障

金融学院深入开展党的群众路线教育实践活动领导小组名单

★动员部署★

金融学院召开党的群众路线教育实践活动动员大会

（通讯员 胡阳 摄影 李沛）7月17日上午9:00，金融学院深入开展党的群众路线教育实践活动动员大会在文泉南313会议室召开。学校第二督导组组长辛忠孝、副组长刘翼、工作人员赵元元一行出席，学院党政领导和全院教职工参加大会。动员大会由院长宋清华主持。



金融学院党的群众路线教育实践活动动员大会现场

动员大会上，学院党委书记江克宁从四个方面对学院教育实践活动进行了动员部署：

（一）统一思想，深刻认识开展党的群众路线教育实践活动的重要意义。开展党的群众路线教育实践活动是贯彻党的根本宗旨、坚守党的“生命线”的重大举措；是升华党群、干群关系的重大决策；是将“中国梦”的伟大构想化为美好现实的伟大工程。（二）抓好学习，准确把握群众路线教育实践活动的目标要求。把抓好学习作为开展好教育实践活动的第一任务，并做到“四个准确把握”，即准确把握群众路线的内涵和实质，“为民、务实、清廉”的活动主题，“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的活动总要求和反对形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风这一活动聚焦点。（三）精心部署，推进学院教育实践活动有序开展。根据学校党委的文件要求，结合金融学院的实际，把握好活动的三个环节，即学习教育、听取意见环节；查摆问题、开展批评环节；整改落实、建章立制环节。其中，学习教育、听取意见是基础，查摆问题、开展批评是关键，整改落实、建章立制是根本。（四）加强领导，确保教育实践活动取得实效。着重从三个方面入手。一是加强组织领导，明确工作职责。学院已成立教育实践活动领导小组，设立了办公室，制定了教育实践活动的实施方案，明确了领导班子成员的分工；二是树立宗旨意识，强化群众观点。要结合学院实际，团结全院师生，把学院工作的重点集中到解决金融学科的建设与地位提升上来；三是加强舆论引导，营造良好氛围。要充分运用学院网站、宣传栏、简报等，加强活动宣传报道，丰富活动内容，努力营造开展教育实践活动的良好氛围。



江克宁书记作动员部署

讲话最后，江克宁书记代表学院党委和领导班子成员，向学校第二督导组 and 全院师生郑重承诺：严格按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，认真开展教育实践活动，着力解决学院领导班子作风建设方面存在的突出问题，进一步密切党群、干群关系，确保学院教育实践活动取得实实在在的成效。



辛忠孝组长讲话

督导组组长辛忠孝在讲话中从四个方面对学院的教育实践活动进行了指导。一是对学院动员大会给予了高度评价。认为学院党政一把手高度重视，大会准备充分，教职工积极参与，到会人数整齐，为金融学院开展好党的群众路线教育实践活动开了一个好头；二是把握好教育实践活动的具体内容和要求。开展党的群众路线教育实践活动，既是一次思想教育，也是一次实践活动。希望金融学院在完成好规定动作的基础上，选择好自己的自选动作，落实好

教育实践活动的每个环节，体现学院的特色和亮点；三是通过教育实践活动的开展，建立促进学院健康发展的长效机制，真正解决学院建设和发展过程中的突出问题，回应学院师生的关切，推动学院各项工作再上新台阶；四是督导组将全程参与金融学院教育实践活动的每个环节，当好学院教育实践的助手。并向学院教职工公布了第二督导组督导人员的联系方式。



刘翼副组长讲话

督导组副组长刘翼就民主评议工作做了说明，希望学院教职工严格按照表格要求，本着实事求是、认真负责的态度，对学院领导班子及班子成员作出客观公正地评价。



宋清华院长讲话

宋清华院长在总结讲话中指出，此次教育实践活动的实质是反对“四风”，目的是保持党的先进性和纯洁性，进一步密切党群干群关系，推进学院各项工作的顺利开展。并对金融

学院接下来开展的教育实践活动提出三点希望：一是希望党员教师认真学习中央关于开展党的群众路线教育实践活动的文件、学习校党委张中华书记的动员讲话和学校制定的实施方案，认真领会教育实践活动的精神实质；二是希望全院师生从关心学院建设和发展大局出发，广提意见、多找问题；三是希望广大教职工积极参与到学院整改落实、建章立制的工作中来。



民主评议现场

会议最后，全体参会人员学院领导班子的作风情况和领导班子成员作风情况进行了民主评议。

★学习实践★

金融学院党委中心组开展党的群众路线教育实践活动专题学习

（通讯员 胡阳 摄影 李沛）根据金融学院党的群众路线教育实践活动领导小组计划、安排，7月17日上午10:00，学院党委中心组召开扩大会议，在文泉南408会议室开展了“党的群众路线教育实践活动”专题学习。学校第二督导组副组长刘翼、工作人员赵元元出席学习会，金融学院党委委员、院领导、教工党支部书记参加。专题学习会由院长宋清华主持。



专题学习会议现场

专题学习会上，学院党委书记江克宁作了题为《牢记“两个务必”，践行党的宗旨》的专题发言，从两个方面谈了自己的学习体会。（一）要准确理解“两个务必”的内涵及意义。他认为，坚持“两个务必”是我党历代领导集体在革命进程和历史发展的关键时刻体现出的政治睿智和居安思危的政治远见，昭示了历史兴衰的规律。它是我党基于中国特色社会主义建设过程中的经验教训的理性反思，是中华民族的传统美德，是我党战胜一切困难的法宝，是共产党人的精神支柱。（二）牢记“两个务必”，必须践行党的宗旨，永葆党员本色。他指出，当前正在全党范围内全面开展的群众路线教育实践活动，就是要着重解决形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风等“四风”问题，这与“两个务必”的思想内核高度一致。而要践行党的宗旨，永葆党员本色，必须把握好以下四点：一是要树立正确的权力观。坚持把为师生服务与对师生负责、受师生监督统一起来；二是要树立正确的群众观。把实现好、维护好、发展好最广大人民群众的根本利益作为一切工作的出发点和落脚点；三是要树立科学的发展观。发扬勤奋好学、学以致用的好学风，坚持真抓实干、务求实效的工作作风，增强创新意识、提高创新能力；四是要谦虚谨慎，为人正派。始终牢记做人是根本，做事是基础，为官是职责。培养良好的情趣爱好，保持高尚的精神追求，自觉抵制不正之风。总之，

牢记“两个务必”，践行党的宗旨，关键是要解决好理想、宗旨、信念问题；重点在确立正确的世界观、人生观、价值观；核心是要过好权力关、金钱关、名利关。



江克宁书记正在作专题发言

学校第二督导组副组长刘翼对此次学习会给予了高度评价。他认为党委中心组（扩大）学习会的选题紧扣活动主题，面对当前世情、国情、党情的变化有思考，围绕如何通过教育实践活动的开展推进学院的各项工作有认识。希望金融学院按照计划要求，学习更加系统深入，各项活动的开展更加扎实有序。



刘翼副组长讲话

院长宋清华在总结讲话中强调，开展学院党委中心（扩大）组集中学习，是党的群众路线教育实践活动的必然要求，是开展好学院实践活动的前提和保证。希望大家加强学习，准确理解“两个务必”的内涵，牢牢把握活动的各项要求，努力践行党的宗旨，树立正确的权力观、群众观、发展观，确保教育实践活动取得实效，回应师生关切。



宋清华院长讲话

学习会后，根据《中南财经政法大学金融学院关于深入开展党的群众路线教育实践活动的实施方案》要求，学院党委对学院领导班子联系单位作了明确划分，并要求各支部按计划开展理论学习，按规定开展组织生活会。

★制度保障★

金融学院深入开展党的群众路线教育实践活动领导小组名单

7月10日上午，金融学院党政联席会议（扩大）讨论决定了《金融学院深入开展党的群众路线教育实践活动领导小组名单》。

组 长：江克宁 宋清华

副组长：吉 群

成 员：刘冬姣 唐文进 李志生 刘树森 汪 瑛 顾露露 黄孝武 岳正坤
袁 辉 李建华 李 沛 李志学

领导小组下设办公室，负责全院教育实践活动的日常组织、宣传等工作，组成人员名单如下：

成 员：李 沛 李志学

报： 校党的群众路线教育实践活动领导小组办公室，第二督导组组长、副组长、工作人员
送： 金融学院深入开展党的群众路线教育实践活动领导小组组长、副组长、成员
发： 金融学院各教工党支部、学生党支部
编： 李 沛 李志学
